

Vsebina

Zanimivo

Traktor bum? 4

Sadjarstvo

Marmorirana smrdljivka (*Halyomorpha halys* Stål) 6

Problematika obvladovanja listnih uši 8

Poljedelstvo

Namakanje kmetijskih zemljišč 9

Inovativno gnojenje v času ekstremnih razmer 12

Reportaža

Na Ptuj je kraljevala potica 14

Živinoreja

Shredlage – nov način priprave koruzne silaže 16

Mineralni dodatek na planinski paši 18

Tehnika

Tehnos – inovativni kakovostni stroji in NOVO - trgovanje z žiti 19

John Deere 6250R: David ali Goljat? 21

Novo registrirani traktorji v aprilu 2018 22

Steyr komunalni traktorji 23

Same Frutteto CVT 26

Dan odprtih vrat v SIP-u 30

Pravni kotiček

Predpisi na področju kmetijstva 32

Recept

Hiša mora dišati po kruhu 33

Obvestila

Akcija za nove naročnike 34

Pred nami so volitve. Vse stranke obljublajo, da se nam bosta cedila med in mleko, če bomo seveda volili njih. Bolj malo je govora, kje bomo čebele in krave dobili, kdo bo skrbel zanje Kmetom je jasno, da morajo prej sejati, preden bodo lahko želi, kravo nakrmiti, da jo bodo lahko pomolzli, trto ali drevo pognojiti, obrezati in škropiti, preden bo obrojen sad ... Žal je v političnih krogih in seveda tudi med volivci vse premalo zdrave kmečke pameti. Čeprav se le ena stranka uradno razglašča za levico, je za veliko večino tipično levičarsko razmišljanje: samo delili bi, kako in kdo bo premoženje ustvaril, jih le malo briga. Seveda takšno gospodarstvo nekaj časa gre – dokler je kaj za delit, ko tega zmanjka, se pogosto začne krvavo klanje za drobtinice. Res nam zaradi gospodarske konjunktore trenutno ne gre prav slabo, a kaj bo, če nastopi nova kriza? Zdaj smo na prelomni točki; izbiramo novo vodstvo države za naslednja štiri leta. Se bomo odločili kot zreli volivci in izbrali stranko(e), ki bo(do) znala(e) popeljati državo v lepše čase, ali bomo kot razvajeni otroci volili tistega, ki nam sicer obljublja liziko, a s figo v žepu, saj že sedaj ve, da je ni sposoben zagotoviti. Ravno zato so v demokraciji uvedli volitve in sorazmerno kratek čas delovanja izvoljenih, saj imajo tako volivci priložnost vsake štiri leta poklicati izvoljene na zagovor in seveda tiste, ki ne uresničujejo obljub, spravijo na smetišče zgodovine. Najprej se moramo zavedati, da država ni nič drugega kot eno veliko gospodinjstvo ali kmetija. Pametno državno vodstvo se mora obnašati in delovati kot dober gospodar oziroma gospodinja.

Kako torej voliti? Ne bom pametoval, ampak bom kar citiral prof. Mateja Avblja: „Najprej se je treba vprašati, kateri so ključni problemi, ki jih je v bolj ali manj oddaljeni prihodnosti treba rešiti v naši državi. Očitno gre za vsa tista področja, kjer je država dejansko v razsulu: zdravstvo, pravosodje, varnost in obramba ter slovenska zunanja politika. To so torej tisti cilji, ki naj bi jih politične stranke z zmago na volitvah in svojim sodelovanjem v vladi poskušale doseči. Tiste stranke, ki si teh ciljev ne želijo doseči, in tiste, katerim ti cilji služijo le kot preobleka za doseganje nekkih drugih ciljev in jih torej zasledujejo zgolj deklarativno, ne prestopajo volivčeve presoje razumnosti.“

Ko volivec v svoji glavi obdela cilje, se mora lotiti še ukrepov. Ti morajo najprej biti primerni za doseg cilja, torej taki, ki bodo dejansko lahko prispevali k realizaciji izbranih ciljev. Pri presoji primernosti ukrepa se volivec lahko opre vsaj na svoj kratkoročni zgodovinski spomin. Vpraša se, ali so dosednji predlogi ukrepov, ki so jih zastopale določene politične stranke, prispevali k uresničitvi ciljev, in če niso – ali pa so te cilje celo ogrozili –, potem je razumna, logična izbira, da takim strankam ne podeli svoje (vnovične) podpore. Prav tako se volivec mora vprašati, ali ima neka stranka sploh institucionalni potencial v praksi doseči izbrane cilje. Torej, ali ima stranka dovolj usposobljenih ljudi, strokovnjakov, s pomočjo katerih bo sploh lahko upravljala, kaj šele učinkovito vodila državo. Ker slovenska država ni sama na svetu, se je treba tudi vprašati, katere so tiste politične stranke, ki nam bodo tudi s svojimi mednarodnimi političnimi zavezniki pomagale braniti in uresničevati slovenske interese na zunanje-političnem področju. Tiste stranke, ki niso institucije, ki nimajo nikakršnih mednarodnih povezav, ali pa so te povezave take, da bi utegnile Slovenijo pahnuti celo v de facto evropsko politično izolacijo, spet ne prestopajo volivčevega testa razumnosti.“

Mislím, da k temu ni potrebno nič dodati. Če torej mislite, da živite predobro in so davki prenizki, plače in penzije previsoke, ste zadovoljni s čakalnimi dobami in storitvami v zdravstvu, šolstvu in sodstvu, imamo še premalo birokracije in nadzora ..., še naprej volite socialiste, ki se sicer pred vsakimi volitvami pojavijo v kakšni novi stranki. Njihove besede so sicer visoko zvaneče, v praksi pa izpadejo kot tolpa za plenjenje države. Njihovo vodilo je: kaviar zase, sociala za večino. Od tod oznaka kaviar socialisti. Najlepši primer je Cerar, ki je volitve dobil z velikimi obljubami o etiki in pravni državi. Ko je dobil oblast v roke, je v trenutku pozabil na obljube (no, verjetno so k temu pripomogli strici iz ozadja) in glavni cilj je bil poskrbeti za podpornike in preprečiti, da bi se prekinile naveze med mafijo in državo. Skratka, dobili smo pravo mafijsko stranko, ogromno birokratskih nesmislov, drastične kazni za majhne prestopke in nobenih sankcij za tiste, ki so kradli ali zapravili milijone in milijarde. Poguba za državo in poštene državljane. Zdaj se sicer „šlepa“ na račun visoke gospodarske rasti, za katero pa nima nobenih zaslug. Seveda se nam isto obeta sedaj s Šarčevno stranko. Verjetno mafija v ozadju ve, da volivci niso toliko neumni, da bi še enkrat volili Cerarja, vendar misli, da so dovolj naivni in bodo še enkrat sprejeli kukavičje jajce, ki jim ga sedaj podtika v obliki Šarca. Da ne govorimo o Erjavcu in Desusu – največjih škodljivcih, ki v nasprotju z novepečenimi strankami že leta vedrijo in oblačijo na oblasti. Za drobne osebne koristi rade volje zamizijo ali pogledajo stran in ne ovirajo plenilcev. Upravičeno se lahko sprašujemo o opravljeni sposobnosti ljudi, ki so pripravljani še enkrat voliti Cerarja ali Erjavca oziroma dati svoj glas Šarcu. Žal jim volilne pravice ni mogoče vzeti.

Pamet v roke in premisliti, komu dati glas na volitvah!

Vaš urednik



Glasilo Društva kmetijskih svetovalec Slovenije



Obvestila Zveze strojnih krozkov



Član EUROFARM združenja vodilnih kmetijskih časopisov



Član žirije za izbor traktorja leta

Izdajatelj: Kmetijska založba d.o.o.

Uredniški odbor:

Marjan Dolensek (kmetijska tehnika, gradnje),
Tatjana Čop
Veronika Valentar
Zorica Abraham Panič

Naslovnica: Jerneja Golob

Glavni in odgovorni urednik: Andrej Golob

Tehnični urednik, oblikovanje: Janez Grabec

Grafična priprava: Kmetijska založba d.o.o

Tisk: Malex, d.o.o.

Naklada: 5000 izvodov

Naslov uredništva:

KMETOVOALEC, Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 02 885 67 00 in 05 901 05 76

E pošta: kmetovalec@km-z.si, http://www.kmetovalec.com

Naročnine in oglasno trženje:

KMETIJSKA ZALOŽBA d.o.o.

Stari trg 278, 2380 Slovenj Gradec

tel.: 05 901 05 76

E pošta: oglasi@km-z.si

Cena posamezne številke: 5 €

Letna naročnina (12 števil): 50 €,

za tujino: 80 €

9,5% DDV vključen v ceno